

内部资料 注意保存

# 江苏海事职业技术学院

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

# 简 报

第 8 期

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月24日

---

学校党委书记刘红明同志深入开展主题教育调研工作

**以最直接的方式了解最真实的情况**

**以最务实的举措解决最突出的问题**

日前，学校党委书记刘红明通过“四不两直”的方式，深入轮机学院、船舶学院、人文学院、高教所、后勤处、基建处、后勤公司等单位和部门，随机走访教师办公室、学生课堂、学生宿舍和学生食堂，面对面听取党员干部和

广大师生的意见建议。他表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以全面提高人才培养能力为核心点，紧扣立德树人根本任务，坚持把党的政治建设摆在首位，确保学校始终成为坚持党的领导的坚强阵地。

10月9日19:00，刘红明利用晚饭时间，走进念稼振祥菜和中快两家学生食堂。在十分高兴地看到装修一新、极具特色的就餐环境后，他与食堂负责人交流了肉价上涨带来怎样影响，学校采取措施是否有力等问题，并嘱咐在保证食品安全和就餐质量的同时，一定要保持饭菜价格稳定，确保同学们吃得饱、吃得好。随后，刘红明就近走进沁园二号公寓113、307和327宿舍，与船舶学院、信息学院的部分同学交流了学习和生活情况。在看到个别宿舍卫生情况不佳时，他亲切地指出，宿舍是同学们学习、生活的主要场所，也是大家日常文明教育、行为习惯养成、综合素质提高的重要阵地，希望大家能够自我教育、自我管理、自我服务，为自己创造一个舒适的生活环境。学生管理和后勤部门也要积极引导全体在校生大力开展宿舍文明建设，努力营造温暖温馨、积极向上、健康文明的宿舍文化氛围。

10月10日临近午饭时，刘红明来到人文学院综合办公室，新进教师户文月、实习教师宗庆庆正在备课。他了解了两位教师进校后的工作情况、发展规划和对学校的意见

建议，希望两位老师按照“四有”好老师的标准，虚心向老教师学习，积极到企业参加实践，努力把课上得更加生动丰富，让学生视野更加开阔，能力更加多维。下午，刘红明来到电气学院楼宇港机党支部，随机检查了主题教育的开展情况，听取了党支部书记葛君山对党支部建设情况的介绍。他要求，要切实加强党支部建设，严格“三会一课”制度，强化党员教育管理，充分发挥党支部的战斗堡垒作用。要以本次主题教育为抓手和契机，组织党员认真学习新党章和习近平新时代中国特色社会主义思想，在学懂学深、弄通悟透上下功夫，引导全体党员和广大教职工不忘教书育人初心，牢记立德树人使命，做学生的“四个引路人”。

10月11日14:00，马克思主义学院教授张连正在竞秀楼301教室为港口航运181301班、物流管理191303班的同学讲授新民主主义革命理论，刘红明推门进入教室听了45分钟的课程。他在课后肯定了同学们的学习态度，强调要以项目化教学改革为抓手，进一步创新形式和方法，办好思政课这个“关键课程”，让学生真听、真信、真用，把立德树人的根本任务真正落实到位。接着，刘红明又在同一教室听了经管学院张丽老师讲授的职业生涯规划课。在课后与同学们交流时，他分享了自己青年时期的成长经历，用一个航海专业毕业生的故事勉励同学们要找准自己的定位，确定合适的目标，充分利用大学的美好时光，不

断提高综合素质和个人魅力，用努力奋斗来报答父母，报效家乡，将来做一个对国家和社会有用的优秀人才。

10月15日早上，刘红明召集党委宣传部、人文学院负责人研讨海事教育博物馆建设思路并实地考察校园部分场所。这是学校印发《70周年校庆活动筹备方案》并召开校庆筹组委第一次全体会议后，他督促推进落实的第一项筹备任务。他认为，学校党委决策部署的各项工作，都是事关落实立德树人根本任务、学校长远发展和广大师生切身利益的，不管事情再困难、问题再复杂、任务再繁重，都要不折不扣、按部就班，一项项、一件件落实落细落地。建设海事教育博物馆既是筹备70周年校庆活动的一项重要内容，也是落实学校第三次党代会海事文化传承计划和幸福学校创建工程的具体举措，将促进具有鲜明海事特色校园文化的不断形成，从而更好地引领广大师生为建设国际知名高水平应用型海事类高等院校、为建设海洋强国不懈奋斗。

调研期间，刘红明先后约请16个党总支（直属党支部）书记中的10位同志进行了个别交流。他直截了当地指出了当前部分二级党组织在党的建设方面存在的突出问题。有些党组织对学校党委和行政的决策决议不及时传达、不认真宣贯，少数党组织根本不传达、不宣贯，极个别党组织为了逃避责任，甚至消极抵制，把本应由自己解决的矛盾

简单上交给学校，造成了教职工对学校职能部门的不信任、不支持，产生了极其不好的影响。他强调，各党总支（直属党支部）是学校办学治校的中坚力量，必须把党的政治建设摆在首位，要在学校党委的领导下，贯彻执行党的路线方针政策，落实管党治党主体责任，执行学校党委和行政的各项决策部署，围绕二级单位中心任务创造性地开展工作，充分发挥二级党组织的政治核心作用，为推动学校事业发展提供根本保证。

刘红明还先后与现任8位党委班子成员，近两年退出党委班子的3位老领导，6位党支部书记以及近30位现任中层干部、近两年退出岗位的中层干部、普通党员和非党员普通教职工进行了不同形式的个别交流、专题交流或专题访谈；以推门听课的方式分别听取了3名教师的思政课、职业生涯规划课和航海体育课；在学生食堂和宿舍听取了30余名同学的意见和建议；专门拜访了省纪委监委十二室，得到了省委主题教育第八巡回指导组特别是史国栋组长的专门指导。

结合调研情况和日常工作思考，刘红明围绕“突出政治统领，落实党对学校工作全面领导的主体责任”这一主题，聚焦六个方面的调研内容，提出了五项整改落实建议，形成了一份高质量的调研报告。

---

**报：**省委主题教育第八巡回督导组，校党委委员，校党委主题教育领导小组成员

**送：**校各党总支（直属党支部），校各党支部

---

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月24日

---